



# Газета Гомельскага дзяржавнага ўніверсітэта імя Францыска Скарыны

# Гомельскі універсітэт

№ 5 (1312) чацвер, 9 сакавіка 2017 г.

Заснавана ў верасні 1969 года. Выходзіць два разы ў месеці

## ТОРЖЕСТВО



### Есть много праздников чудесных, но женский день неповторим

Наступление весны, пробуждение природы созвучны с прекрасным праздником – Международным женским днем.

Представительницы прекрасной половины человечества органично сочетают в себе искренность, теплоту, сердечность, нежность с ответственностью, старанием в своей профессиональной деятельности.

Накануне 8 марта нарядные и красивые, виновницы торжества собрались в читальном зале главного корпуса. Наилучшие слова восхищения с пожеланиями здоровья, счастья, семейного тепла и уюта высказали сотрудникам и студенткам университета ректор Сергей Хахомов, проректоры, руководители профкомов сотрудников и студентов, общественных организаций.

Милым женщинам вручили цветы, конверты с материальным вознаграждением. Еще одним прекрасным подарком для них стали творческие выступления студентов.

Е. БАЙДАКОВА

## КОНТАКТЫ

### Лекции японских и белорусских специалистов

ГГУ имени Ф. Скорины посетила представитель фонда "Единая Азия" (Япония) госпожа Хироко Кавахара. На ее встрече в ректорате университета с руководством вуза обсуждался вопрос об организации на базе ГГУ курса лекций "Европейско-азиатское сообщество: взаимодействие с целью обеспечения мира и безопасности".

Между японской и белорусской сторонами заключен договор, согласно которому лекции для студентов ГГУ будут читать представляющие разные отрасли науки уважаемые и опытные доктора наук, профессора нашего университета, БГУ и ГрГУ имени Янки Купалы, других отечественных и зарубежных вузов, а также японские специалисты, уже имеющие опыт чтения подобных лекций в других странах. Такой опыт сотрудничества европейских и азиатских ученых будет осуществлен в Беларусь впервые.

Лекторами выступят ректор



Фото В.Чистика

ГГУ имени Ф. Скорины Сергей Хахомов, д.т.н Олег Демиденко, д.э.н. Борис Сорвицов, д.и.н. Григорий Лазько, к.и.н., доцент Николай Мезга, д.б.н. Виктор Аверин, д.ф.н. Валентина Новак, известные японские специалисты.

– Уверен, что запланирован-

ный с ноября 2017 г. по январь 2018 г. курс лекций даст возможность взглянуть на ту или иную проблему с разных точек зрения и будет иметь успех у студентов нашего университета, – отметил ректор С.А. Хахомов.

Тамара ДУБЯК

## СОВРЕМЕННЫЕ ТЕХНОЛОГИИ

### В помощь педагогам и психологам

На факультете психологии и педагогики ГГУ имени Ф. Скорины состоялась встреча преподавателей и студентов с одним из ведущих в нашей стране и на постсоветском пространстве ученым-психологом, кандидатом психологических наук, доцентом А.Н. Сизановым.

Александр Николаевич заведует кафедрой психологии и педагогического мастерства в Республиканском институте высшей школы. Сфера его научных интересов – идеологическая и воспитательная работа в вузе, профилактика зависимого поведения, психология семейных отношений, методики обучения здоровому образу жизни. Как ученному, который является организатором психологической службы в Республике Беларусь, ему было чем поделиться с аудиторией, рассказать о проблемах, которые волнуют педагогов и будущих психологов.

А.Н. Сизанов выступил с лекцией на тему "Применение интерактивных и компьютерных технологий в деятельности педагогов, психологов и педагогов социальных". Она прошла живо и интересно, с психологической разминкой для ее слушателей, демонстрацией интересных тематических сюжетов, с тренингом. А.Н. Сизанов дал ценные советы будущим психологам, как достичь успеха в избранной профессии.

После лекции Александр Николаевич ответил на вопросы корреспондента нашей газеты:

– Как, по вашему мнению, необходимо выстраивать идеологическую и воспитательную работу в вузе, чтобы она приносила максимальный эффект?

– Она должна идти изнутри, из потребности



студентов. Надо обязательно учить, что они конкретно хотят, когда учатся в университете. Если желают достичь успеха, надо им показать как этого добиться, помочь стать интересным как личность. А для этого надо участвовать в различных конкурсах, олимпиадах, соревнованиях и других мероприятиях, и это должно идти в интерактивном режиме. Если это будет, у молодых людей появится возможность найти хорошую работу, создать крепкую семью. Во-вторых, надо учить их коммуникативным навыкам, позитивному общению. Эти важные аспекты должны учитывать преподаватели и те, кто работает с молодежью. Тогда будет успех. Обязательно надо им помочь повысить свою самооценку.

– Александр Николаевич, как можно мотивировать студенческую молодежь на здоровый образ жизни?

– Здесь все должны работать в единстве: государство, и университет, и социальное окружение. Начинать надо с преподавателя. Если он, к примеру, курит, значит, показывает отрицательный пример. А это не допустимо. Я сам бросил курить, когда начинал работать над республиканской программой "Жить без табака". На нашей кафедре разработана система по профилактике негативных явлений среди молодежи. И здесь без интерактивных технологий тоже не обойтись. Одними лекциями и нотациями не достигнешь желаемого. Нужно вести диалог. Это не сложно, на это надо быть нацеленным. А если просто что-то делать только для галочки – результата не будет.

Т. НИКОЛАЕВА  
Фото В. Чистика

## На Совете университета

Его февральское заседание началось на торжественной ноте: ректор С.А. Хахомов вручил Почетную грамоту областного Совета депутатов за успехи в научной деятельности доцу кафедры математического анализа Александру Атвиновскому, а юбиляру, доцу кафедры истории Беларуси Виктору Пичкову – Почетную грамоту университета. Аттестат доцента получила Ольга Александровна Лиденкова, которая работает на кафедре теории и практики английского языка.



Члены Совета обсудили самый актуальный для нашего вуза вопрос о профориентационной работе и организации набора студентов в 2017 году. С докладом на эту тему выступил проректор по учебной работе А.В. Крук.

Об итогах зимней зачетно-экзаменационной сессии рассказал проректор по учебной работе И.В. Семченко.

В целях приведения в соответствие названий факультетов содержанию стандартов специальностей и профилю выпускаемых специалистов деканы математического и физического факультетов С.А. Жогаль и Д.Л. Коваленко внесли на рассмотрение членов Совета предложения о переименовании факультетов: в факультет физики и информационных технологий, факультет математики и технологий программирования.

Т. НИКОЛАЕВА  
Фото В.Чистика

## ЗНАЙ НАШИХ!

### Есть с кого брать пример

Студент 2 курса физического факультета Антон Толкачев стал лауреатом премии Гомельского облисполкома.

Награды получили шесть студентов учреждений высшего образования области, достигшие высоких показателей в интеллектуальной и общественной деятельности. Вручение состоялось 1 марта в торжественной обстановке во время итоговой коллегии управления образования Гомельского облисполкома. На ней рассмотрены итоги работы системы образования Гомельской области за 2016 год, определены задачи на 2017 год.

Е. КОВАЛЕНКО

## ПРОЕКТЫ

### Виртуальная память

На Гомельщине немало культурных объектов, которые привлекают туристов не только нашей республики, но и ближнего и дальнего зарубежья. А чтобы желающих познакомиться с достопримечательностями, героической историей нашего края становилось все больше, прикладывают свои старания и знания студенты физического факультета. Под руководством доцента кафедры АСОИ Андрея Воруева они создали и разместили в сети интернет проект панорамы "Музей битвы за Днепр".

Опыт в создании виртуальных версий музеиных экспозиций у студентов специальности "Автоматизированные системы обработки информации" уже есть. Так, желающие могут отправиться в виртуальное путешествие по Аллее героев и мемориальному комплексу, Зимнему саду Дворца Румянцевых и Паскевичей в г.Гомеле, музеям Рогачевского района. Поэтому просьба руководства Лоевского музея сделать оцифровку его экспозиций не стала неожиданностью для

студентов группы Ф-37, владеющих способами обработки графической информации.

Проект, который они выполнили за полтора месяца, включает в себя три локации: Аллею героев и два зала музея. Экспозиция первого зала посвящена началу форсирования Днепра на Гомельщине войсками Центрального фронта под командованием К.К.Рокоссовского, подвигам бойцов 13-й армии, которые первыми вступили на белорусскую землю, солдат 61-й армии, начавшей в сентябре 1943 года освобождение Лоевского района. Второй зал рассказывает о боевых действиях 65-й армии, партизанском движении на лоевской земле и земляках – участниках войны.

– На локациях созданной студентами панорамы можно ознакомиться с частью информации, входящей в состав обширной обзорной экскурсии, посвященной одной из самых печальных и героических страниц истории нашей страны, – говорит Андрей Воруев.

Тамара ДУБЯК

## ВІНШУЕМ!

Рэктарат, грамадская арганізацыя ўніверсітэта, дэканат эканамічнага факультэта, калектыв кафедры эканомікі і кіравання горача віншуюць АРАШКЕВІЧ Вольгу Валер'еўну з прысваеннем ёй Прэзідыўмам ВАКА Рэспублікі Беларусь вучонага звання дацэнта.



## Награждены Архиерейской грамотой

В актовом зале нашего университета был представлен уникальный интерактивный театральный мюзикл с танцами и каверами на известные мировые хиты "Не забыть о Рождестве". Историю девушки Веры зрителям рассказала молодежная группа Преображенского храма "Фаворовцы".



сотрудничество в деле духовно-нравственного воспитания подрастающего поколения".

Благословение за активное участие в подготовке и проведении Рождественского мюзикла, значительный вклад в духовно-нравственное воспитание и просвещение детей и молодежи Архиерейскими грамотами были отмечены и студенты нашего университета: будущие филологи Никита Малашков, Анастасия Шарикова, Мария Жоржолиани и биолог Юлия Езерская.

Галина ЛАСАЕВА

### ГОД НАУКИ

## Полесский гриб до Кембриджа добрался

В ходе изучения растительного мира Гомельской области сотрудниками и студентами кафедры ботаники и физиологии растений собран обширный гербарий, который содержит более 30 тысяч образцов.

Одним из его кураторов является доцент А.Г. Цуриков. Им собрано и определено более 3000 образцов лишайников и лихенофильных грибов. Причем, для идентификации лишайников не всегда достаточно внешних признаков, приходится анализировать и содержание различных химических веществ. Есть в гербарии и уникальные образцы, требующие отдельного внимания. Так, в результате тщательного изучения гриба, найденного студентами в Житковичском районе, А.Г. Цуриков установил, что образец принадлежит к новому, не известному науке до настоящего времени виду.

— Это очень маленький гриб, произрастающий на слоевице лишайника и практически незаметный невооруженному глазу. Пока не ясно, является ли он паразитом, или же образует более сложные взаимоотношения с хозяином, — отмечает Андрей Геннадьевич.

Статья, посвященная описанию этого вида, вышла недавно в престижном международном журнале "The Lichenologist", издаваемом Кембриджским университетом (Великобритания).



лишайников и грибов, собранных в степных и лесостепных усloвиях. В ходе визита были установлены международные научные связи кафедры, пополнен гербарий. Остается пожелать Андрею Геннадьевичу новых открытий в области лихеноологии.

**Н. ДАЙНЕКО,**  
зав. кафедрой ботаники  
и физиологии растений  
Foto B. Чистика

## Ученые ГГУ в ТОПе!

Министерство образования Республики Беларусь составило рейтинг лучших научных разработок ученых университетов и научных организаций, подведомственных Министерству образования. Разработки наших ученых вошли в ТОП-20.

Сфера применения разработок: медицинское оборудование, биология и фармация, приборостроение, химия и химические технологии, новые технологии упрочнения быстроизнашиваемых изделий, аддиктивные технологии и оборудование, социально-гуманистическое развитие человека и общества, строительство и переработка строительных отходов, сельское хозяйство.

Две разработки ученых ГГУ имени Ф. Скорины также вошли в ТОП-20. Первая из них — "Способ нанесения покрытий с антибактериальным действием на медицинские изделия на основе высокомолекулярных соединений", выполненная в научно-исследовательском физико-химическом институте старшим научным сотрудником НИС, доктором технических наук Рогачевым Александром Александровичем.

Вторая — "Полирующие суспензии для первой и второй стадий химико-механической полировки пластин монокристаллического кремния", выполненная в Проблемной НИЛ перспективных материалов под руководством заведующего лабораторией, кандидата физико-математических наук, доцента Гайшуна Владимира Евгеньевича.

**С. СЕДЛЯРОВА,**  
ведущий инженер НИСа

## Гомельскі ўніверсітэт

### КОНКУРСЫ

## В них и нежность, и полет мечты



- "Мисс фото" – Рита Бакач;
- "Мисс грация" – Ольга Роскач;
- "Мисс дружба" – Сурайе Матякубова;
- "Мисс очарование" – Анастасия Борисенко;
- "Мисс зрительских симпатий" – Анастасия Борисенко.

Очаровательные девушки получили подарки и сертификаты от партнеров конкурса, которых в этом году было немало: салон женского белья "Неглиже", турецкая компания-ретейлер одежды для всей семьи LC Waikiki, салон стиля и визажа Майи Малания, квест-проект "Выйти из комнаты", профсоюзный комитет студентов ГГУ и другие.

Букеты цветов предоставила компания "МегаЦветСервис", сладкие подарки – Центральная районная организация РОО "Белая Русь". Первичная организация БРСМ подарила Первой Вице-мисс планшет, а трем очаровательным финалисткам достались сертификаты от компании "Перелетная" на бесплатные поездки в удивительный город Питер.

**Анастасия ЛАШКЕВИЧ**  
Foto B. Чистика

### ВЫСТАВКИ

## Символ процветания и успеха



В выставочном зале открылась персональная экспозиция "Серии..." преподавателя Гомельского государственного профессионально-технического колледжа народных промыслов Кирилла Сидорова.

### СЕМИНАРЫ

## Память о жертвах Аушвица

В середине февраля в г. Освенцим состоялся ежегодный международный семинар "Аушвиц в преподавании". Мероприятие прошло под эгидой немецкой благотворительной организации помощи бывшим узникам концлагерей и гетто в Восточной и Центральной Европе "Максимилиан-Кольбе-Верк".

В проекте, который служит повышению квалификации учителей и преподавателей истории, политологии и религиоведения, принимали участие 24 педагога из Германии, Австрии, Польши, Литвы, Украины и Беларуси. Был задействован в организации и проведении семинара и начальник отдела международных связей ГГУ имени Ф. Скорины Александр Грачоцкий. Он выступил с докладами "Культуры памяти о Второй мировой войне в странах Центральной и Восточной Европы" и "Белорусско-германские проекты по сохранению памяти о жертвах Второй мировой войны".

Наш корр.

### ТЭАТР

## Прэм'еры і не толькі

Напрыканцы лютага у актавай зале ГДУ адбыўся прэм'еры паказ спектакля "Дредноуты" па маналогах Яўгена Грышкаўца.



Пастаноўку прадставілі артысты народнага студэнцкага тэатра-студы "Если бы..." (рэжысёр Сяргей Зянкоў). На сцэне быў разыграны дыялог славеснага дзеяння (акцёр Павел Сляпкоў) і класічнай музыкі (Юлія Клотчанка, віяланчэль). Пьеса задумана аўтарам як признанне ў каханні жанчыне.

Наступным вечарам – зноўку спектакль. Народны студэнцкі тэатр "Зеркало" парадаваў глядачу чарговым паказам камедыі па п'есе Георгія Марчука "Люцікі-кветачкі". У ролі акцёра выступілі студэнты і выпускнікі нашай ВНУ. Эта камедыя – гісторыя дзвюх сямей і іх малай радзімы, вёскі Любімавікі. Спектакль пра каҳанне і людскую зайдзрасць, чалавечную ўзаемадносіны. І наогул, у ім закранаюца вельмі актуальныя пытанні нашага жыцця.

Сёлета артысты НСТ "Зеркало" таксама прынялі актыўны ўдзел у правядзенні гарадскіх мерапрыемстваў падчас Масленіцы.

Наш кар.  
Foto У. Чысціка

### КРУГЛЫЙ СТОЛ

## Секреты семейного счастья

В Центре творчества Новобелицкого района состоялся круглый стол "Секреты семейного счастья", организованный отделом идеологической работы администрации Новобелицкого района. В качестве докладчика на нем выступил автор этих строк. Вопросы, которые затрагивались в ходе мероприятия, пусть и банальные, но не теряющие своей актуальности. Семейные ценности, культура семейных взаимоотношений, гармония в отношениях, а также вопросы здоровья родителей – это важнейшие факторы, позволяющие создать не только здоровую во всех смыслах семью, но и здоровое общество.

**Степан СТАНИБУЛА,**  
зам. декана факультета  
психологии и педагогики  
по информатизации

МОЛОДЕЖНАЯ ОРБИТА

## Звезды зажглись в Центральном

В конце февраля в актовом зале Гомельской центральной городской библиотеки имени А.И. Герцена состоялось ежегодное торжественное чествование талантливой молодежи "Звезды зажигаются в Центральном".

Конкурс традиционно собирает лучших из лучших: отличников учебы, талантливых молодых исследователей, спортсменов, ребят, активно проявивших себя в творчестве и общественной деятельности.

Студенты нашего университета стали победителями в нескольких номинациях. По направлению "Спорт" отличился Владислав Столяров, а в номинации "Я – патриот" лучшим признан Владимир Смольский (на снимке).

Артур Силивончик получил благодарность за активную жизненную позицию и высокие результаты в учебе, Евгений Леванцов – за высокие результаты в научно-исследовательской деятельности. Благодарностей за активное участие в общественной жизни района удостоены Анастасия Тарасенко, студенческая газета "Амонит Гео", творческая группа волонтерского проекта "За здоровы лад жыцця". Народный фольклорно-хореографический ансамбль "Радзімічы", студия спортивного танца "Фри лінкс" и народный студенческий театр "Зеркало" отмечены благодарностями за творческие достижения и сохранение культурных традиций.

Анастасия ЛАШКЕВИЧ



Фото В. Чистика

БРСМ

## Жизненная позиция – быть активными



**В торжественной обстановке студентам, занимающим активную гражданскую позицию и принимающим участие в общественно-культурной жизни нашего вуза, были вручены билеты общественного объединения "Белорусский республиканский союз молодежи".**

В мероприятии приняли участие первый секретарь Го-

мельской городской организации ОО "БРСМ" Николай Светогор и проректор по воспитательной работе Юрий Никитюк.

И.о. секретаря первичной организации ОО "БРСМ" нашего вуза Екатерина Федоренко рассказала будущим активистам о деятельности союза молодежи в университете.

В рамках мероприятия состоялось награждение победителя конкурса "Лучший лидер месяца", которым стала студентка биологического факультета Да-рья Синкевич. Благодарности за активное участие в деятельности союза молодежи вручены студенткам биологического и экономического факультетов Александре Синкевич и Анастасии Тарасенко.

Галина ЛАСАЕВА

СТАРТАП

## Как превратить хобби в дело всей своей жизни

В конце февраля-начале марта в Беларуси прошла Неделя белорусского предпринимательства. По инициативе кафедры экономики и управления и при активной поддержке ректората университета, Председателя постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь Владислава Щепова в учреждениях образования г. Рогачева и г.п. Кормы проведены выездные семинары-тренинги по теме "Создай свой стартап", которые ориентированы на развитие предпринимательской инициативы у школьников, формирование бизнес-навыков и рыночного мышления.

В ходе семинара-тренинга заведующий кафедрой экономики и управления Инна Бабына познакомила школьников 10–11 классов с традициями экономического факультета, преимуществами поступления на специальности "Государственное управление" и "Экономика и управление на предприятиях", возможностями получения навыков в сфере бизнеса и предпринимательства.

Разработчик самого тренинга "Создай свой стартап" старший преподаватель кафедры экономики и управления Алина Орлова рассказала школьникам о том, что такое стартап, каковы условия его успеха, привела примеры наиболее известных и успешных проектов. Красной нитью прошла идея о том, что стартап позволяет любимое дело, хобби превратить в дело всей жизни, обеспечивающее человеку осознание профессиональной, социальной, финансовой состоятельности.

Студенты 3 курса экономического факультета специальности "Экономика и управление на предприятиях" Анастасия Купреенко, Полина Николаева и Наталья Помаз представили идею своего проекта "Джус Джем", поделись со школьниками возможностями, которые открываются перед студентами факультета.

По результатам опроса, проведенного в конце семинара-тренинга, половина школьников высказала намерение в будущем заниматься предпринимательской деятельностью.

Инна БАБЫНА,  
заведующий кафедрой экономики и управления

ЮБИЛЯР

## Годы – только цифры на бумаге...

1 марта исполнилось 80 лет профессору кафедры вычислительной математики и программирования Виктору Емельяновичу Быховцеву, который внес неоцененный вклад в становление кафедры и математического факультета.

Виктор Емельянович родился в 1937 году в Хабаровском крае. В 1959-м окончил физико-математический факультет Гомельского пединститута, обучался в аспирантуре при НИИ строительства и архитектуры АН БССР. Кандидатскую диссертацию на соискание степени кандидата технических наук защитил в 1970 году. В 2004-м защитил докторскую диссертацию, а через год В.Е. Быховцеву было присвоено звание профессора. Работал в БИ-ИЖТе, Гомельском филиале ИМ АН БССР, НИИ строительства и архитектуры (г. Минск).

На кафедре вычислительной математики и программирования Виктор Емельянович работает с момента ее основания (20 марта 1972 г.), более 10 лет (1972–1983) он руководил ею. Создание вычислительного центра общего назначения (сейчас – информационно-вычислительного центра) и студенческого вычислительного центра – в том числе заслуга В.Е. Быховцева.

С 1983 года ученый работал на кафедре в должности доцента, с 2005 года – в должности

профессора. Как опытный преподаватель Виктор Емельянович проводит большую научную работу, является ведущим специалистом в области математического и компьютерного моделирования нелинейных физических систем. Им разработаны новые методологии и методы расчета напряженно-деформируемого состояния систем нелинейных деформируемых твердых тел, которые нашли практическое применение в области расчетов оснований фундаментов зданий и сооружений нашей страны.

В.Е. Быховцев осуществлял руководство научно-техническими программами в области фундаментальных и прикладных исследований, результаты которых внедрялись в производство и учебный процесс. Неоднократно оппонировал докторские и кандидатские диссертации в спецсоветах по защите диссертаций по техническим специальностям. Автор двух монографий. Под руководством профессора В.Е. Быховцева защищено 4 кандидатские диссертации. Результаты его научных исследований изложены в монографиях и многочисленных статьях (всего более 200 публикаций, более 12 внедрений в практику строительства).

За многолетнюю плодотворную научную и научно-педагогическую деятельность Виктор Быховцев награжден Почетны-



ми грамотами Белорусского НИИ строительства, Гомельского государственного университета имени Ф. Скорины и Министерства образования Республики Беларусь.

Дорогой Виктор Емельянович, ваша интеллигентность, бескорыстная преданность науке являются гражданским и нравственным ориентиром для многих преподавателей и выпускников университета. Желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в научной и учебной работе, творческих свершений!

Коллективы кафедры вычислительной математики и программирования, математического факультета

РОДНАЯ МОВА

## "З табою ў жыцці шчасце маю..."

21 лютага ва ўсім свеце адзначаўся Міжнародны дзень роднай мовы. У гонар гэтай падзеі на кафедры беларускай мовы была праведзена акцыя "Мова мая, я з табою ў жыцці шчасце маю...".



Напярэдадні гэтага свята на філалагічным факультэце адбыўся конкурс чытальнікаў. Яго ўдзельнікамі сталі студэнты дзённай формы навучання. Яны прадставілі закончаныя фрагменты твораў розных літаратурных жанраў, якія адпавядалі тэматыцы конкурса. Арганізаторы імкнуліся да папулярнай пазіціі і прозы, выяўлення і падтрымкі таленавітых выканаваўцаў, што валодаюць жанрами мастацкага слова, знаёмства з літаратурнай спадчынай Беларусі, што адлюстроўвае багацце беларускай мовы.

Пераможцы былі ўзнагароджаны граматамі за майстэрства дэкламацыі, уласныя вершы, актыўны ўдзел у конкурсе.

ИНФОРМАЦІЯ

## Возможности трудоустройства

Обсудили на встрече со студентами и преподавателями ведущего вуза Гомельчины представители Гомельской пограничной группы.

Мероприятие, которое прошло в читальном зале главного корпуса, вызвало большой интерес у молодежной аудитории. Пограничники рассказали юношам и девушкам об особенностях срочной и контрактной службы, показали видеофильмы о работе погранотряда, ответили на все вопросы. Встречу провел проректор по учебной работе Андрей Крук.

На втором заседании Школы кураторов собрались заместители деканов по воспитательной работе, сотрудники отдела воспитательной работы и, конечно, сами кураторы учебных групп.

Занятия прошли под председательством проректора по воспитательной работе Ю.В. Никитюка. Поговорили участники Школы об организации работы с несовершеннолетними обучающимися и студентами, находящимися на гособеспечении, динамике преступлений и правонарушений.

Молодые преподаватели математического факультета провели презентацию электронного журнала кураторов.

Екатерина КОВАЛЕНКО

## Школа кураторов

## СПОРТ

**Победа на "Кубке Полесья"**

5 марта в Гомеле состоялся IV Открытый республиканский турнир по черлидингу "Кубок Полесья", который проходит при поддержке Белорусской федерации черлидинга.

В этом году в программу соревнований были включены 4 дисциплины: черлидинг-шоу, чир-пом фристайл, чир и партнерские стантсы. От ГГУ имени Ф. Скорины на нем выступила студия спортивного танца "Фри линкс". Молодые черлидиры нашего заняли первое место в номинации "Групповой стант только девушки" (возрастная категория "взрослые").

Поздравляем участников коллектива и желаем им дальнейших побед!

Е. БАЙДАКОВА



НА ДОСУГЕ

Студенческий клуб – структурное подразделение ГГУ имени Ф. Скорины. Он служит реализации молодежных инициатив и дальнейшему совершенствованию организации досуга студенческой молодежи, сотрудников и преподавателей университета.

В клубе работает 28 творческих коллективов, в которых занимаются 362 участника. 7 из них имеют почетное звание "народный": студенческий театр "Зеркало", фольклорно-хореографический ансамбль "Радзімічы", хоровая капелла "Дзянніца", театр танца "Коктэль", студенческий театр-студия "Если бы...", студенческий театр эстрадных миниатюр "СанТехЭлектроMонтаж", театр фольклорной песни "Пасад".

Действуют такие объединения, как ансамбль эстрадной песни "Аквамарин", концертная бригада, ансамбль эстрадного танца "Фьюжн", танцевальный коллектив A.D.Company, коллектив Free Lynx по черлидингу, 16 творческих коллективов на 11 факультетах: хореографические, вокальные, театральные.

Коллективы и солисты студенческого клуба активно участвуют в волонтерском движении. Уже стало доброй традицией ежегодно давать благотворительные концерты в Доме-интернате для престарелых и инвалидов "Шубино". Не стал исключением и этот год. Коллективы и солисты студенческого клуба поздравили пожилых людей с Новым годом и вручили сладкие угощения от профкома студентов и ОО "Белая Русь" нашего университета. Народная хоровая капелла "Дзянніца" дала благотворительный концерт по сбору средств для открытого в г. Гомеле первого детского хосписа.

Участники студенческого клуба были задействованы в акциях по здоровому образу жизни, выступали на концертных площадках в день выборов в Палату представителей Национального собрания Республики Беларусь шестого созыва. Все творческие коллективы награждены грамотами, дипломами и благодарностями "За высокое творческое мастерство" в различных номинациях.



Самый популярный общеуниверситетский конкурс "А, ну-ка, первокурсник!"

Студенческим клубом подготовлена концертная программа ко Дню Белорусской науки.

Коллективы и солисты студенческого клуба принимали активное участие в Днях профориентации для выпускников школ и НПК "Поиск".

На республиканском фестивале художественного творчества учащейся и студенческой молодежи "АРТ-вакацы" представители студенческого клуба завоевали Гран-при и 6 дипломов I-й, II-й и III-й степеней. На открытом фестивале "Зим-

Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

**ЗАСНАВАЛЬNIK –**  
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Е. БАЙДАКОВА

**Вместе весело живем**

Спектакль по пьесе Георгия Марчука "Люцікі-кветачкі" в исполнении НСТ "Зеркало"

ня радуга" университетская команда стала победителем в номинации "Самая оригинальная программа". Коллективы студенческого клуба – победители в девяти (1,2,3 места) номинациях районного смотря-конкурса самодеятельных творческих коллективов среди промышленных предприятий, организаций и учреждений Центрального района г. Гомеля.

Народная хоровая капелла "Дзянніца" награждена дипломом I-й степени районного фестиваля самодеятельных творческих коллективов среди промышленных предприятий, организаций и учреждений Центрального района г. Гомеля. Народный фольклорно-хореографический ансамбль "Радзімічы" удостоен диплома I-й степени Республиканского фестиваля художественного творчества учащейся и студенческой молодежи "АРТ-вакацы", диплома I-й степени районного смотря-конкурса самодеятельных творческих коллективов среди промышленных предприятий, организаций и учреждений Центрального района г. Гомеля. НФХА "Радзімічы", НСТ "Зеркало" – обладатели дипломов победителей чествования талантливой молодежи Центрального района "Звезды зажигают в Центральном".

Народный театр танца "Коктэль" принимал участие в районном смотре-конкурсе самодеятельных творческих коллективов среди промышленных предприятий, организаций и учреждений Центрального района г. Гомеля. На этом же фестивале народный студенческий театр "Зеркало" получил диплом I-й степени. Артисты завоевали диплом III-й степени в номинации "Інсцэніроўка па творах У. Ліпскага" на фестивале юмора "Ліўцюкі-2016". Театр представил на суд зрителей премьеру спектакля "Люцікі-кветакі".

С большим успехом прошла премьера спектакля "Леденец", который представил НСТ "Если-бы...".

Коллектив эстрадного танца "Fusion" на 1-м открытом областном конкурсе современной хореографии занял 2-е место и был удостоен кубка и звания лауреата в номинации "Эстрадный танец". На открытом чемпионате Республики Беларусь участники коллектива завоевали диплом и кубок за 2-е место в номинации "Эстрадный танец".

На районном смотре-конкурсе самодеятельных творческих коллективов среди промышленных предприятий, организаций и учреждений Центрального рай-

она г. Гомеля дипломом I-й степени в номинации "Лучший ведущий" награждены ведущие концертных программ студенческого клуба Сергей Артеменко и Анна Плохотюк. В этом же конкурсе за исполнительское мастерство в номинации "Вокальное трио" отмечено мужское трио студенческого клуба.

Коллектив студенческого клуба Free Lynx одержал победу на чемпионате Беларусь по современным танцам 2016 г. в открытом кубке Беларусь по черлидингу (г. Минск). На открытом чемпионате Республики Беларусь по черлидингу он занял 2-е место (г. Минск), на Республиканской студенческой лиге по черлидингу среди вузов – 3-е место (г. Минск). Коллектив награжден дипломом 3-й степени республиканского фестиваля художественного творчества учащейся и студенческой молодежи "АРТ-вакацы".

Танцевальный коллектив A.D.Company – обладатель диплома II-й степени и кубка в номинации "Свободная хореография BEST TEAM" на 4-м открытом фестивале клубного и современного танца. Они обладатели Сертификата "за активное участие в Республиканском фестивале студенческого творчества "Студенческая осень-2016".

Студентка 4 курса биологического факультета Мария Торопына стала Первой Вице-Мисс в областном межвузовском



Победители 4-го Республиканского конкурса современной хореографии "Танцевальный взрыв" танцевальный коллектив "A.D. Company"

конкурсе красоты "Королева Весна 2016".

Традиционно в течение учебного года студенческий клуб проводит следующие мероприятия: День знаний, общеуниверситетский конкурс "А ну-ка, первокурсник!", гала-концерт общеуниверситетского конкурса "А ну-ка, первокурсник!!", "А ну-ка, старшекурсник!!", "Мисс университета", "Мистер университета", Дни факультетов, День Святого Валентина, новогодние студенческие вечера, День юмора, мероприятия ко Дню освобождения г. Гомеля от немецко-фашистских захватчиков. Всемирному дню борьбы со СПИДом, спектакль ко Дню театра, гала-концерт для студентов 1-го курса, заключительный отчетный концерт и чествование выпускников творческих коллективов, вручение красных дипломов выпускникам университета.

Н. ЛЫСЕНКОВА,  
заведующий студенческим клубом

**Безоговорочная победа**

В спортивном зале учебного корпуса №1 прошел второй тур Регионального турнира по баскетболу среди женских команд. В соревнованиях приняли участие две команды из Гомеля (ГГУ и БелГУТа) и две из Витебска (ВМУ и ВГУ), победители своих областных соревнований.

В ходе двухдневной борьбы, обыграв оппонентов с большим преимуществом, сборная ГГУ вышла в полуфинальный турнир с первого места. Продолжение борьбы за главные награды пройдет этой весной в Минске.

Весомый вклад в победу внесла студентка заочного факультета Юлия Гурина. К соревнованиям команду подготовили старший преподаватель кафедры спортивных дисциплин С.Н. Кулешов и старший преподаватель кафедры физического воспитания А.В. Блашкевич.

И. НАЗАРЕНКО

**ПРОФИЛАКТИКА****Опасное кино**

В Республике Беларусь предусмотрена уголовная ответственность за совершение противоправных действий, предусмотренных ст. 343 Уголовного кодекса Республики Беларусь "Изготовление и распространение порнографических материалов или предметов порнографического характера" и ст. 341-1 УК "Изготовление и распространение порнографических материалов или предметов порнографического характера с изображением несовершеннолетнего".

Гомельский городской отдел Следственного комитета напоминает, что под понятие "распространение" попадает размещение и перемещение порнографии посредством социальных сетей, с телефона на телефон, передача материалов хотя бы одному лицу, независимо от способа.

Рекламирование нецензурных материалов заключается в выставлении их на всеобщее обозрение либо сообщение информации о них, в том числе через интернет. При расследовании уголовных дел следователи все чаще сталкиваются с проблемой, когда привлекаемое к ответственности лицо не считает, что поставленный им "лайк" или добавление "опасного" видео себе на страницу в социальной сети является преступлением. Однако всегда стоит помнить: размещая у себя на странице ролик, содержащий элементы порнографии, лицо способствует его распространению, и если это видео находится в свободном доступе, его могут увидеть все, кто посещает страницу. Следовательно, данные действия попадают под понятие "распространение". Незаконна и пересылка в мессенджерах, таких как Skype или Viber.

Санкция статьи 343 УК РБ предусматривает общественные работы, штраф, исправительные работы или арест на срок до шести месяцев. Те же действия, совершенные с использованием интернета, наказываются лишением свободы на срок от двух до четырех лет.

Изготовление, приобретение, ввоз и хранение порнографии для личного потребления не являются уголовно наказуемыми, поскольку не обладают достаточной степенью общественной опасности для установления уголовной ответственности (исключение из этого правила в ряде стран делается для детской порнографии).

Гомельский городской отдел  
Следственного комитета  
Республики Беларусь

**Гомельский государственный университет имени Ф. Скорины объявляет конкурс**

на замещение вакантных должностей на 5-летний период на кафедрах:

- философии – старшего преподавателя;  
- белорусского языка – доцента;  
- физического воспитания и спорта – заведующего кафедрой, старшего преподавателя;  
- алгебры и геометрии – профессора.

Срок подачи заявлений – не позднее 1 месяца со дня опубликования сообщения.

Заявления отправлять по адресу: 246019, г. Гомель, ул. Советская, 104.

РЕКТОРАТ

ISSN 2077-1053



Аўтары надрукаваных матэрыялаў нясуць адказнасць за падбор і дакладнасць прыведзеных фактаў. Рэдакцыя можа друкаваць артыкулы ў парадку абмеркавання, не падзяляючы пункту гледжання аўтара.

**ЗАСНАВАЛЬNIK –**  
УА «Гомельскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Францыска Скарыны».

Наш адрес: 246019, г. Гомель, вул. Савецкая, 104, пакой 2-17.  
Тэл. 60-30-71.  
E-mail: ggu@gsu.by

Зарэгістравана ў Міністэрстве інфармацыі Рэспублікі Беларусь 27 студзеня 2010 г.  
Рэгістрацыйны № 1110.

**РЭДАКТАР** Кацярына КАВАЛЕНКА

Газета звязаная на настольна-выдавецкім комплексе ІВЦ ГДУ, адрукавана ў ААТ «Полеспечать», г. Гомель, вул. Лепяшынская, 1.  
Адказнасць за якасць друку насе ААТ «Полеспечать».  
Якасць друку адпавядзе якасці арыгіналау заказчыка.

Аб'ём 1 друк. арк.  
Тыраж 500 экз.  
Заказ 3343  
Падпісана  
да друку  
7 сакавіка 9.00.